
 

 

 
měsíčník obcí Ždírec, Myť, Žďár, Smederov  
svazek 32 / číslo 9 / září 2025 

 

Vážení spoluobčané, 

Začátkem září opět začaly školákům jejich školní povinnosti. Počasí nám moc 

nepřálo a babí léto se zatím úspěšně někde schovává. 

Počátkem měsíce, konkrétně v sobotu 6. září, se v naší obci konaly hned dvě kulturní akce. 

V ranních hodinách začaly na Rybárně na Smederově rybářské závody pro děti, které 

pořádal Český rybářský svaz Místní organizace Ždírec. Počasí bylo příznivé, a tak doufám, 

že si děti den u vody náležitě užily. Odpoledne pak byl přichystaný již 3. ročník 

Smederovské traktoriády SMETRAK u hasičárny na Smederově. Traktoriáda byla společně 

s občerstvením opět perfektně připravená a účastníci mohli posedět až do pozdních 

nočních hodin. V září pokračovala i soutěž v Národní házené. Naši muži se zatím marně 

snaží prorazit smůlu, bohužel se jim ještě nepodařilo získat žádný bod. Já ale pevně věřím, 

že jejich čas přijde. V sobotu 13. září se v Dnešicích konalo okresní cvičení SDH. SDH Ždírec 

zde měl dva zástupce, a to družstvo mužů a družstvo žen. Ženy zabojovaly a přivezly 

krásné 2. místo, muži skončili na 8. místě. Všem hasičům děkuji za vzornou reprezentaci 

obce a k jejich umístění jim gratuluji. V pátek 26. září uspořádali členové Klubu hasičů       

na Smederově již tradiční Posvícenské posezení se soutěží o nejlepší posvícenský koláč. 

Více informací se dozvíte uvnitř Našich listů. V sobotu 27. září proběhla ve Ždírecké 

hospodě Posvícenská zábava se skupinou Diadém. Chtěla bych všem organizátorům 

těchto akcí poděkovat. 

Veřejné zasedání zastupitelů obce se konalo v pátek 19. září tentokrát v Klubu hasičů                                

na Smederově. Na programu jednání bylo hlavně schválení smlouvy s Městem Blovice         

o spolupráci v rámci dětské skupiny. V Blovicích budou otevřeny dvě dětské skupiny a 

z naší obce máme přihlášeno celkem 5 dětí. Obec Ždírec se bude podílet na nákladech     

na provoz skupiny ve výši 3.500,- Kč za každé umístěné dítě za měsíc. Dále jsme schválili 

přijetí daru ve výši 200.000,- Kč na zhotovení nové umělecky kované vstupní brány             

na hřbitov u kostela sv. Václava ve Žďáře. Dar jsme obdrželi od firmy CATALPA MPO a 

jejího majitele pana Rostislava Válka, za což mu velmi děkujeme. Bránu ukovali kováři 

z firmy Kovaný svět. Nová brána na hřbitov je již ukována a začala další kola jednání 

s církví o opravě hřbitovní zdi. V září mě navštívil 1. náměstek hejtmana Plzeňského kraje 

pro oblast regionálního rozvoje pan Petr Vanka a toto bylo jedním z témat, kterým jsme 

se zabývali. Dalším tématem byla obnova Ždírecké ZOO, kde se budeme snažit najít 

Naše listy  



společné řešení i v podobě oslovení škol v Plzeňském kraji, zda by se na tomto projektu 

nechtěly podílet. Více informací z veřejného zasedání se dozvíte uvnitř Našich listů.  

V září firma Galileo vybetonovala základy na elektronickou úřední desku. Deska by měla 

být nainstalována před Ždíreckou hospodou do poloviny října 2025. Proběhla oprava 

vybraných místních komunikací v našich obcích. Jedná se o komunikaci od viaduktu 

směrem nahoru k domu pana Řežábka, komunikaci od návsi ve Žďáru směrem                       

na chatovou osadu Rafanda a komunikaci od Ždírecké hasičárny. Opravu dalších 

komunikací jsme přesunuli na příští rok. Byl zakoupený Automatizovaný externí 

defibrilátor (AED), který bude umístěn také na Ždírecké hospodě a bude tak k dispozici 

pro kohokoli, kdo by ho potřeboval využít. Také byl zakoupený detektor plynů pro členy 

JSDHO Ždírec. Detektor umí upozornit na přítomnost několika druhů plynů (CO – oxid 

uhelnatý, O2 – kyslík, H2S – sirovodík, SO2 – oxid siřičitý, Ex – hořlavé plyny a páry,              

NO2 - oxid dusičitý). Po domluvě je možné detekovat přítomnost plynů i našim občanům, 

pokud by ho potřebovali využít např. při práci ve studních nebo septicích. 

O termínu veřejného zasedání zastupitelů obce budete včas informováni. 

 Bc. Lenka Vrátníková, starostka obce 

 

 



USNESENÍ 
 z veřejného zasedání zastupitelů Obce Ždírec 

ze dne 19. září 2025, které se konalo v Klubu hasičů na Smederově 
 

Přijatá usnesení zastupitelů Obce Ždírec 
I.  Zastupitelstvo obce bere na vědomí – bez hlasování 

1. Určení zapisovatele zápisu – zapisovatelem zápisu byl určen pan M Š. 
2. Zprávu starostky obce o činnosti od posledního veřejného zasedání zastupitelů. 
3. Kontrolu usnesení z posledního veřejného zasedání zastupitelů obce. 
4. Seznámení s Rozborem hospodaření Obce Ždírec k 31.8.2025. 

II. Zastupitelstvo obce schvaluje níže uvedené návrhy usnesení: 
1. Zastupitelstvo obce schvaluje program veřejného zasedání zastupitelů Obce Ždírec. 
2. Zastupitelstvo obce schvaluje volbu ověřovatelů zápisu: pan J M a pan V V. 
3. Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu o spolupráci mezi obcemi Město Blovice a Obec Ždírec za 

účelem společného postupu pro zajištění financování zřízení a provozu Dětské skupiny v Blovicích a 
poskytování příspěvku ve výši 3.500,- Kč měsíčně za každé dítě s trvalým pobytem v obci Ždírec.  

4. Zastupitelstvo obce schvaluje Pravidla pro udělování čestného občanství obce a ceny obce “Řád 
starosty”.    
Pro usnesení: 6 Proti usnesení: 0 Zdržel se hlasování: 1  Schváleno: 6 hlasy 

5. Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí peněžního daru ve výši 200.000,- Kč od firmy Catalpa PMO 
s.r.o., se sídlem Ždírec – Myť 73 336 01 Blovice, IČO: 01774298. Dar bude použit na nákup 
umělecky kované vstupní brány na hřbitov u kostela sv. Václava ve Žďáře. 

6. Zastupitelstvo obce schvaluje nákup umělecky kované vstupní brány na hřbitov u kostela sv. 
Václava ve Žďáře od firmy Kovaný svět s.r.o., se sídlem Ždírec – Myť 73, 336 01  Blovice, IČO: 
07944047, za nabídkovou cenu 200.000,- Kč. 

7. Zastupitelstvo obce schvaluje žádost o bezúplatný převod a Smlouvu o bezúplatném převodu 
vlastnického práva k nemovité věci na id. 1/4 pozemku parc. č. 171/38, ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře 49 m2 v k.ú. Ždírec u Blovic, obec Ždírec, zapsané na listu vlastnictví č. 388 u 
Katastrálního úřadu pro Plzeňský kraj, katastrální pracoviště Plzeň-jih., od Česká republika -  Úřad 
pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 180 00 Nové Město, Praha 
2, Územní pracoviště Plzeň, Radobyčická 14, 301 00 Plzeň, včetně omezujících podmínek. 

8. Zastupitelstvo obce schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotací z Programu pro 
poskytování dotací z rozpočtu Obce Ždírec na podporu individuálního zásobování pitnou vodou, a 
to pro žadatele: 
a) G P, bytem Sm, celková výše dotace 36.972,- Kč 

9. Zastupitelstvo obce schvaluje V. úpravu rozpočtu Obce Ždírec na r. 2025. Návrh změny rozpočtu je 
přílohou zápisu. 

III. Zastupitelstvo obce neschvaluje: - vše schvaluje 
IV. Zastupitelstvo obce ruší: - nic neruší 
V.  Zastupitelstvo obce ukládá: 

1. Starostce a zastupitelům obce realizovat body programu vzešlé ze zápisu a usnesení. Návrhy a 
připomínky z dnešního jednání a diskuse dle možnosti předložit k řešení na příštím zasedání zastupitelů 
obce. 

Diskuse a veřejné zasedání zastupitelů Obce Ždírec bylo ukončeno starostkou obce dne 19. září 2025                         
ve 20:16 hodin. 

 
 

 
 



  Zprávy SDH Ždírec   

V sobotu 13. září 2025 se v Dnešicích konalo okresní kolo klasické hasičské soutěže, 

kterého se zúčastnilo celkem 14 družstev mužů a 10 družstev žen. Počasí přálo, atmosféra 

byla skvělá a soutěžní týmy předvedly opravdu bojovné výkony. Za SDH Ždírec                          

se zúčastnilo družstvo žen (Lenka Ptáčníková, Petra Řežábková, Denisa Pekárková, 

Michaela Hahnová, Eva Vítková, Veronika Škardová a Tereza Třísková) a družstvo mužů 

(Ondřej Stehlík, Pavel Stehlík, Tomáš Bláha, Tomáš Vonášek, Miroslav Krňoul nejml., 

Daniel Krňoul, Matěj Vítek). Obě družstva nastoupila do závodu s velkým odhodláním a 

výsledkem byla parádní odměna pro ženy – 2. místo!  Tento výkon ukázal, že naše ženské 

družstvo patří mezi velmi rychlé a rozhodně má chuť bojovat dál. Mužům se sice 

nepodařilo umístit v předu tabulky, ale v silné konkurenci 14 družstev a po vyrovnaných 

pokusech si vybojovali 8. místo. I přes drobné chyby předvedla obě družstva pěkný výkon, 

který zaslouží uznání. 

Závěrem velké poděkování patří organizátorovi závodů SDH Dnešice, Okresnímu sdružení 

hasičů Plzeň-jih za finanční odměnu a našim závodníkům za reprezentaci. Družstvo žen by 

zároveň chtělo poděkovat svým polovičkám a všem, kteří jim pomohli se na závody 

připravit.  

  

   Za SDH Ždírec Mgr. Petra Řežábková 
 

     Poděkování 

Všem členkám a členům SDH Ždírec, kteří soutěžili na hasičských závodech  

v Dnešicích, blahopřeji za krásné umístění a za reprezentaci sboru a obce. Velké díky. 
          Ludmila Škardová  



 

  Poděkování SDH Ždírec   

Dne 20.9.2025 se konal sběr šrotu, hasiči vybrali šrot v obcích Ždírec, Myť a zčásti     

i na Smederově. SDH Ždírec děkuje všem občanům a rybářům za poskytnutí kovového 

odpadu. Poděkování patří rovněž všem členům, kteří se zúčastnili, obci Ždírec                          

za poskytnutí potřebné techniky a řidiči traktoru panu Lubošovi Bezděkovi. 
                                                                                                                                     Za SDH Ždírec Pavel Stehlík 

 
 
 

 

 

  Rybáři informují!  

První zářijová sobota opět patřila našim nejmenším rybářům. 6. 9. se 

konaly tradiční dětské závody na Brigádníku, které představují pomyslnou 

tečku za letními prázdninami a zároveň zahajují naše podzimní akce. 

Letošní ročník přivítal celkem 13 malých závodníků.  

První půlka závodu se nesla v pozvolném tempu a rybám se na břeh příliš 

nechtělo. To se však změnilo po svačině, kdy se začalo opravdu závodit. 

Velice vyrovnaný boj mezi sebou svedli Matyáš Michálek (jehož děda mimo jiné letos 

zvítězil v závodě dospělých) a Adam Nygrýn. O vítězství Matyáše nakonec rozhodl jeden 

jediný centimetr a s počtem 289 se stal vítězem letošního ročníku. Adam se umístil             

na druhém místě s 288 body. Třetí místo obsadila Adélka Vrátníková s 205 body. Tímto 

vítězům opětovně gratulujeme a všem ostatním děkujeme za účast!  

S nadcházejícím podzimem 

náš tradičně čeká řada 

dalších akcí. Budou sloveny 

rybníky pod Smederovem a 

15. 11. se uskuteční výlov 

rybníku Huťský ve Staré 

Huti s možností nákupu 

ryb. Podrobnosti budou 

v nejbližší době upřesněny 

jak na našich webových 

stránkách, tak i na nástěnce 

a v Našich listech.  
Za výbor MO ČRS Ždírec Miroslav Krňoul, jednatel 

    



   
  Zprávy ze Smederova 

   ve Smederově se v září jen a jen soutěžilo. 

6.9.2025 se konal od 14:00 hod. již 3. ročník soutěže 

zahradních traktůrků zvané “ SMETRAK “. Do soutěže     

se přihlásilo 15 řidičů, následovalo seznámení                           

s vysečenou tratí a úkoly, které bylo nutno splnit.               

To provedl hlavní organizátor, zakladatel a moderátor 

této soutěž Pavel Pondělík. Následovala spanilá jízda      

na náves kolem místní kapličky a zpět do prostoru za hasičskou zbrojnicí. Po ukončení 

soutěže následovalo vyhlášení vítězů v tomto pořadí: na 3. místě sourozenci Lívovi,             

na 2. místě Bětka Klímová a zlaté 1. místo si odnesl Tomáš Líva. Poháry a ceny byly 

předány výhercům, ostatním byla předána malá pozornost. Děkuji všem za páteční 

přípravu tratě pro soutěž. Za sponzorské dary bych chtěl poděkovat firmě 

MOTOPONDĚLÍK, M. Šiplovi, SDH Smederov a všem, kteří se na této akci aktivně podíleli 

jako traťoví komisaři a vzorné obsluze. ZLATÝM HŘEBEM této akce byla uzená kýta, 

zajištěná Alenou a Miroslavem Škardovými. Poděkování patří i Daliboru Kubovi                       

za posekání celého prostoru po soutěži. Následovala volná zábava, která se, jako obvykle 

protáhla do pozdních nočních hodin.  

Jako další byla soutěž o nejlepší “ POSVÍCENSKÝ KOLÁČ “, spojená s posvícenským 

posezením. Konalo se 26.9.2025 od 19:00 hod. v hasičské klubovně SDH Smederov.            

Do soutěže bylo podáno 11 vzorků koláčů. Přivítání provedl Pavel Pondělík, který 

nezapomněl uctít památku minutou ticha nedávno zesnulého smederovského občana, 

velice dobrého kamaráda a společníka Luboše Mráze. Koláče hodnotila zvolená komise 



složená ze třech mužů: P. Djadík, J. Havel, D. Kuba. Jak tvrdila komise, rozhodování bylo 

velice a velice těžké. Vyhlášení provedl Pavel Pondělík. 3. místo získala Dagmar Boltíková, 

2. místo Eva Oncirková a 1. místo patřilo Bohumile Přibáňové. Chtěl bych tímto poděkovat 

Ellince a Emičce Řežábků, které jako jediné děti upekly a přinesly koláč do soutěže                     

“DĚKUJEME“. Poděkování za sponzorské dary patří firmě Jan Pondělík-pekařství                       

a cukrářství Dvorec s.r.o. Celá tato velice oblíbená soutěž se protáhla do časných skoro 

ranních hodin.  

  
Foto a text Pavel Pondělík 

  

 

           Knihy o historii Smederova a Myti od Venduly Hnojské stále v prodeji 

Historii našich obcí Smederova a Myti je 

možné objevovat i prostřednictvím knih paní 

Venduly Hnojské. Obě knihy jsou obohaceny nejen 

pečlivě vybíranými historickými fotografiemi 

z vašich archivů. Obě knihy je možné si zakoupit 

během otevírací doby na Obecním úřadu ve Ždírci 

Kniha se tak může pro někoho stát výjimečným 

nejen vánočním dárkem.   Cena knihy je 400 Kč.  

 
 
 
   Oznámení o plánovaném přerušení dodávky elektřiny 

 ČEZ Distribuce, a.s. oznamuje občanům, že dne 20.10.2025 od 9.30 do 12.30 hodin 

proběhne plánované přerušení dodávky elektřiny. Plánovaná odstávka zahrnuje tyto 

lokality: část obce Myť č.p. 23, 44-46, 57, 60, 63-65, 69-74, č. ev. 111, 114, 120 

               část obce Ždírec č.p. 15, č. ev. 104, 105,107-110 

               kat. území Ždírec u Blovic: parcelní č. 159/8 159/45, 170/2, 175/14 
    



     

   TJ Úslavan Ždírec 

Příznivci Národní házené, dovolte mi ve zkratce vás informovat o dění a zápasech  

TJ Úslavan Ždírec.  

Máme odehraných 7 zápasů s bilancí šesti proher a jedné 

remízy. Podle výsledků vypadá vše špatně, ale já se snažím 

hledat pozitiva. Naše mladá obrana, nebojím se říci 

dorostenecká, podává zápas od zápasu lepší a lepší výkony. A 

do budoucna bude stále lepší a lepší, o tom jsem přesvědčen. Útoku se daří někdy lépe a 

někdy hůř. Jednou pomůže k výsledku obrana jindy zase útok. Oba brankáři podávají 

dlouhodobě velmi dobré výkony. Samozřejmě pořád je prostor pro zlepšení, což všichni 

víme. Určitě by se nám do útoku hodily jedna až dvě posily, aby ulehčily našemu 

kapitánovi, na kterém útok z devadesáti procent stojí. Bohužel dostat do Ždírce dobrého 

útočníka je velmi těžké. Naši mladí přesto získávají zápas od zápasu další neocenitelné 

zkušenosti, které se jim určitě budou v budoucnu hodit. Poslední zápas v Kyšicích, který 

skončil remízou: 16:16 mohu ohodnotit velmi kladně. Bojovnost od všech byla příkladná 

a mladí na obraně společně s brankářem odehráli opravdu vynikající utkání. Jen je potřeba 

v takovém nasazení pokračovat i nadále. O svých nedostatcích a chybách víme a v zimní 

přestávce na nich budeme pilně pracovat. Velké poděkování patří všem hráčům a nejen 

jim, ale i všem ostatním, kteří neváhají svůj volný čas věnovat Úslavanu Ždírec.  Díky všem 

a doufám, že nedopustíme, aby Národní házená ve Ždírci zanikla. I přesto, že teď máme 

složitější období, doufám, že to si nikdo z nás nepřeje a věřím, že vše překonáme a zase 

bude líp.     

 

1. kolo - P NE 31.08.2025 11:00 1. TJ Vřeskovice Úslavan Ždírec 28:16 

2. kolo - P NE 07.09.2025 15:00 9. Úslavan Ždírec TJ Božkov 17:25 

3. kolo - P NE 14.09.2025 15:00 12. TJ Příchovice B Úslavan Ždírec 29:25 

4. kolo - P SO 20.09.2025 15:00 18. Úslavan Ždírec Sokol Hromnice 21:23 

5. kolo - P NE 21.09.2025 15:00 23. Sokol Záluží Úslavan Ždírec 24:10 

6. kolo - P NE 28.09.2025 15:00 27. Úslavan Ždírec Spartak Rožmitál 21:29 

7. kolo -P NE 05.10.2025 15:00 34. Sokol Kyšice B Úslavan Ždírec 16:16 

8. kolo - P SO 11.10.2025 14:30 36. TJ Všenice B Úslavan Ždírec  

9. kolo - P NE 12.10.2025 16:30 45. TJ Litohlavy Úslavan Ždírec  

11. kolo - P NE 26.10.2025 15:00 55. Úslavan Ždírec TJ Přeštice B  

 

Za TJ Úslavan Ždírec – Pavel Zrno 

 
 

 
 

 



 



Prodej slepiček 

      Drůbež Červený Hrádek s.r.o. prodává slepičky snáškových plemen:  

Tetra hnědá, Dominant-černý, modrý, bílý, žlutý, kropenatý, Green Shell, 
typu Araukana Dark Shell, typu Maranska 

Stáří 15 - 20 týdnů. Cena od 279,- Kč/ks. 

Dopravné 249,- Kč. Změnu ceny si prodejce vyhrazuje. 

Prodáváme slepičky z našeho chovu, odchované na hluboké podestýlce. 

Prodej se uskuteční:  Ve středu 15.října 2025 

                                            V pátek 14.listopadu 2025 

Ždírec – u aut. zast. u pily – v 14,30 hod. 

Žďár – u autobus. zastávky – v 14,40 hod. 

Slepičky si objednejte přes e-shop i na níže uvedených telefonních číslech.   

Informace: Po-Pá 9,00-16,00 hod. 

Tel: 601576270, 474778710      www.drubezcervenyhradek.cz 

 

 

 

 
 

 



 



  SPOLEČENSKÁ KRONIKA     ZÁŘÍ 2025 
 

 

 

 

 

                             Dne 12.9.2025 zemřel 
                       ve věku nedožitých 62 let 
                           pan Luboš MRÁZ 

                            ze Smederova                    Čest jeho památce! 

 

DOMÁCÍ UDÁLOSTI: 

Ždírecká hospoda   10.10.2025 – 19.30 – Členská schůze SDH Ždírec 

Louka nad Ždíreckou hospodou     termín bude upřesněn – Pouštění draků 

Ždírecká hospoda     01.11.2025 – 17.00 – Lampionový průvod 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA:  Policie: 158    Velitel JSDHO Ždírec - Miroslav Synáč st.: 728 957 917 

Policie Blovice: 974 326 721  Záchranná služba: 155 
Hasiči: 150   Záchranná služba Vlčice: 371 523 255, 377 672 111 

NAŠE LISTY – vydává a tiskne Obecní úřad Ždírec – IČO 00257478 – http://www.obec-zdirec.cz/ – tel.: 728 545 722, 724 134 458  
E-mail: podatelna@obec-zdirec.cz (obec - úřední záležitosti), info@obec-zdirec.cz (starostka) 

Redakční rada: Bc. Lenka Vrátníková, Mgr. Petra Řežábková, Miroslava Špetová 
Redakční rada nezodpovídá za kvalitu a obsah příspěvků. Registrace pod číslem MK ČR E 12352 

Blahopřejeme! 

V měsíci září se významného životního jubilea dožívají tito naši občané: 
 
 

 Jaroslava Nedvědová    82 let 
 Jan Fialka      79 let 
 Václav Šlajs     79 let 
 Josef Hrabačka     78 let 
 Miroslava Bártová    74 let 
  
 
  

 
 

  

 

Václav Janský     73 let 
Miluše Bušková     72 let 
 Ladislav Zoch     71 let 
 Jaroslava Pekárková     64 let 
 František Fiala      62 let 
 

v sobotu 1.11.2025 

sraz před Ždíreckou hospodou 

v 17.00 hodin 

Průvod bude ukončen ohňostrojem. 

Všechny děti, rodiče a prarodiče zve Obecní úřad Ždírec 

a Český svaz žen Ždírec. 

na 

 

http://www.obec-zdirec.cz/

